"业务在回暖, 信心未改变"

——在外资集中地浙江平湖 看外企信心

■ 吴帅帅 殷晓圣

近几日,日本电产汽车马达(浙江)有限公司总经理封静正忙着对即将动工的新项目做最后的标准审核。11月下旬,这家日资企业位于浙江平湖的"旗舰工厂"即将破土动工,全面投产后,这一新工厂新能源汽车动力电机的预计年产能将达到100万套。

平湖市紧邻上海。这一县级市集聚了 300多家各类外资企业,其中不乏具备一定 规模的制造业企业。

日本电产汽车马达(浙江)有限公司是其中较早落户的外资企业。2001年,这家主要生产各类汽车电机的日资企业就已开始把产线转移至平湖市。

目前公司启动的"旗舰工厂"项目正在紧 锣密鼓地推进中。"政府配合我们积极推进标 准厂房施工建设,我们的目标是一年后实现 正式投产。"封静说。

"中国市场不断给予企业发展机遇和信心。"封静说,除了传统汽车转向、刹车电机等产品外,近两年随着中国国内新能源汽车普及率不断提升,企业开拓的驱动电机等业务前景广阔。2021年,企业实现营收约27亿元人民币。

"因为中国新能源汽车市场发展很快,企业必须提高产能才能抢占市场,所以我们不仅没有收缩业务,反而要抢时间、扩产能。"封静说。

在相距不远的另一家日企浙江好侍食品有限公司平湖工厂内,自动化生产线正在满负荷运转,每分钟能生产 200 余件各种风味的咖喱产品。公司正在为即将到来的电商购物季备货。

浙江好侍食品有限公司总经理蛯原武弘 说,好侍在中国上海、大连等地都有工厂,中国 完备的供应链体系、广阔的市场、发达的电商、 便捷的物流等助推企业在华业务快速成长。

"我们 2016 年成立平湖公司,3 年就实现盈利。我们的新产线都是盈利再投资,这是一种良性循环。"蛯原武弘说,"未来,我们的目标是在平湖市投入5条生产线,按照计划产能,这里届时将成为世界最大的'咖喱工厂'之一。"

尽管新冠肺炎疫情发生以来,部分外资 企业面临挑战,但记者在平湖走访看到,一些 企业的业务在回暖,产能在扩大。

在主要生产汽车电动尾门撑杆的德企斯泰必鲁斯浙江平湖工厂,7月开始订单一直处于饱和状态。

德国斯泰必鲁斯(浙江)有限公司工厂长马云杰介绍,目前公司单月出货量在30万套至40万套,已经满负荷运转,但现有产能也只能勉强应付纷至沓来的订单。"明年新增3条产线的计划已经提上日程,产能相较今年可翻一番。"

商务部近日发布的数据显示,今年1至9月,全国实际使用外资金额10037.6亿元人民币,按可比口径同比增长15.6%,折合1553亿美元,同比增长18.9%。

康迈尔机电(嘉兴)有限公司中国区总经理马蒂亚·卢里介绍,目前,中国的供应链体系能满足企业95%的原料、配件采购需求,很难想象在世界其他地方,有这样的供应链保障能力。"这些要素都是我们继续增资的信心来源。"

平湖经济技术开发区管委会招商服务办副主任毛方英介绍,2022年前三季度平湖经开区已完成合同外资 2.96亿美元,同比增长99.6%,其中高技术产业实际利用外资占比达77.2%。

"针对外资项目特点我们也做了服务和配套方面的完善。比如设置'项目经理'保持2到3年的服务周期;针对外资企业需求在本地技工学校订单式培养技术人才等。"毛方英说。

"业务在回暖,更重要的是我们扎根中国的信心没有改变。"马云杰说。

商务部在沪发布 2022 年全国 "诚信兴商典型案例"

2022 年全国"诚信兴商典型案例"发布 暨诚信企业银企对接会 11 月 6 日在第五届 中国国际进口博览会的举办地国家会展中心 (上海)举行。

此次活动由商务部主办,旨在进一步落 实党中央、国务院关于推进社会信用体系建 设高质量发展的决策部署,积极推进商务诚 信建设,充分发挥诚信典型案例示范作用,不 断完善诚信兴商的市场环境。

商务部当天发布了20个"诚信兴商典型案例",内容涉及打造航站楼商业"诚信共同体",将诚信文化融入"中华老字号"企业生产经营管理始终,以信用支持中小微企业融资等。

商务部副部长盛秋平在致辞中强调,商务信用体系建设是一项长期性、系统性工作,需要常抓不懈,不断推进。要深入学习贯彻党的二十大精神,进一步发挥诚信促消费、增活力、稳主体、优环境的重要作用,着力扩大内需,促进形成强大国内市场,服务构建新发展格局。

据介绍,"诚信兴商宣传月"活动是商务信用体系建设的重要内容,已连续开展 18年。2022年活动主题是"诚信兴商,你我共筑"。 (吴宇 谢希瑶)

连续五年"打卡"进博会 九星蓄势赋能"转型蝶变"

■ 本报记者 赵敏

相约黄浦江畔,共襄发展盛举,擘画璀璨 未来。11月4日,第五届中国国际进口博览会 如约而至,上海"四叶草"再次华丽绽放,聚焦 世界目光。作为连年"打卡"进博会的"老友", 九星今年再度整装出发打卡进博会,这是九 星连续五年走进"四叶草","打卡"进博会,探 寻发展新机遇、观展推介新九星,共享全球大 市场。

作为"家门口"的世界级盛会,进博会成功举办五年来,九星已然成为"进博常驻嘉宾",与来自加拿大、新加坡、奥地利、日本等国家的多家参展商开展了"一对一"的精准对接,成功意向签约国际品牌几十家。连续五次打卡,整合盛会溢出效应,为九星城项目"转型蝶变"蓄势赋能。

11月6日上午,九星观展推介团队齐聚进博场馆。按照既定方案,积极部署、分工合作。大家活跃在会场各个热门展位,在不同的场馆分发资料,主动对接参展意向客户,为九星城招商寻找资源、探寻机遇。

推介洽谈组向各大跨国企业、参展商、采



购商、投资商积极宣传推介九星城项目,大家与相关产业项目的商界精英和行业大咖进行友好交流,寻找合作商机,欢迎大家莅临九星参观考察、合作共赢。

本次进博会,九星不仅积极"台前"参展, 更在"幕后"踊跃助力。进博会前夕,九星召开 安全工作会议,要求明确责任、狠抓落实,开 展消防安全大排查大整治,抓好重点区域各项安全生产工作,确保安全隐患不发芽,为进博会顺利召开贡献九星力量。

同时,九星还积极响应上级党委、政府号召,组织党员、志愿者积极投身进博服务,向观展旅客和市民群众宣传进博知识,提供便民服务,充分展现九星党员志愿者的风采,以

更优质量、更强保障、更高层次为第五届上海进口博览会添砖加瓦、保驾护航。

进博会作为连接世界贸易、沟通国际经贸发展的大型开放平台,早成为享誉世界,人人向往的国际盛会,九星商务楼宇产业、九星城项目全力对标上海卓越的全球城市建设,承接大虹桥国际商务区和长三角一体化双重国家战略叠加辐射,以及进博会常态化赋能,将九星城项目打造成"永不落幕的家居建材进塘合"

未来的九星,将是一座"城",一座真正的 未来生活"大观园"。立足七宝镇"一核一区一 带"战略布局中"一区"智慧生活贸易区的核 心区位,围绕家居建材主题,打造业态 60%为 家居建材,20%为进口商品,10%为儿童消费, 5%为总部经济,5%为配套服务的生活大观园,未来将引进全球品牌、打通国际市场,聚 焦家居行业上中下游全产业链条、OAO一体 化、线下和线上有机融合,涵盖家居行业全品 类、全领域,完全实现消费者一站式购物,真 正建设成为产业特色鲜明、服务功能齐全、生 态环境优美的亚太地区一站式国际家居建材 商贸综合体,成就全球家居建材产业风向标。

"新"生活"酷"科技"潮"消费

进博会消费品展区纵览

■ 周蕊 王默玲 杨溢仁

绿色可持续理念贯穿始终,美妆"黑科技" 亮眼登场,消费新趋势竞相涌现·····在第五届 进博会的消费品展区,超过7万平方米的空间 里,围绕"新"生活、"酷"科技、"最"潮流三大方 向,来自全世界的消费好物集聚于此。

拥抱绿色"新"生活

"你看这张微微发黄的纸,它就是我们今年在进博会上全球首发的'BBC 纤维絮纸'。"在金光集团 App 的展台上,一系列添加了"BBC 纤维絮纸"材料的可降解餐具被放在了最显眼的地方,项目负责人江圣熙介绍道,"普通的可降解塑料虽然对环境相对友好,但相比化石原料制成的塑料制品,其耐用度、耐高温性等方面均有所欠缺。但可分解塑料中若加入了这款纤维絮纸,其物理性、耐热性都会显著提升,且能实现更快速地降解。"

连续五年参展的花王集团,本次展示的新品的包装容器未来都将采用回收再利用的再生

●11月5日g在第五届进博会消费品展区拍摄 的乐高展品。 张建松/摄

树脂作为原材料,相较之前的洗衣液产品,产品包装壳将减少50%的二氧化碳排放量。

除了给具体的产品"增绿"之外,在松下电器的展台,一个零售便利店的场景被整体"搬"了进来。"在这里你可以看到,我们如何让一整间店铺实现节能减排。"松下电器冷链物流事业部项目经理赵斌说,"通过采用节能环保设备,并使用综合运行管理云平台'松下环境云'进行远程监控等方式,我们能够让店铺运营更加节能高效,减少设备损耗、降低碳排放。"

变美还看"酷"科技

在集聚了全球十大化妆品品牌的消费品 展区,变美这件事充满了科技含量,进博会俨 然成为美妆领域全球好物的重要首发地。

欧莱雅带来了一套基于脑电波原理的多 传感器、头戴式装置,它能分析出消费者闻到 不同香味系列时的情绪反应,从而帮助更好 实现香水产品个性化选择。此外,欧莱雅还结 合独特的用户定制设计,展示了一款能在家 里轻松染发的手持染发设备。

资生堂则带来了一项"数字皮肤"技术,利用人工智能在计算机上实现皮肤的超高精细度再现和分析,帮助研究人员在三维视角下对皮肤内部的超微细结构自由地进行分析。

"个性""定制"是美牧"黑科技"产品中最被高频提到的词汇。在本届进博会带来入浴剂、化妆水、粉底液等多款产品个人定制服务的爱茉莉太平洋,其中国总经理于剑表示,前沿科技将给消费者带来更个性、更科学、更可持续的美妆体验,为未来美妆消费市场开创

革新性品类,开拓美丽新思路。

最"潮"的消费趋势

左边是中国首发的户外露营设备,右边是全球首发的生态设计山地自行车。迪卡依展台最前方的两个展示场景正好反映了近来消费领域最热门的两个类目——露营与骑行热。"此外,今年我们还带来了生态设计多功能划船机、海上冲浪风筝等,全方位满足时下消费者对于居家健身、户外露营等运动场景的消费需求。"迪卡依展台工作人员介绍说。

今年的消费品展区还专设了文物艺术品板块,有包括佳士得、苏富比等顶尖拍卖行在内的12家境外文物艺术品经营机构参展。

富艺斯拍卖行中国区总监张文嘉表示: "本次进博会我们精心挑选了十多件出自国际艺坛巨匠和新晋艺术家的风格各异的画作和雕塑,受惠于展期内的免税政策,我们将为国内的藏家提供拍卖以外的收藏途径。我们也期待继续向潜力无穷的中国内地艺术市场延伸,创造更多机遇。"

出口菲律宾"仰韶彩陶坊酒"展现中国文化魅力

■ 本报记者 李代广

11月5日,"菲律宾中国商会河南分会就职典礼"活动在被誉为"西太平洋明珠"的千岛之国菲律宾成功举办。会上,中菲两国友人以此次就职典礼为契机,就深化两国经贸合作,促进两地优势互补、互惠互利、共谋发展进行交流,一同品鉴由河南仰韶酒业集团打造的"河南彩陶坊酒"。这款作为中国第十三种白酒香型的陶融香型美酒,承载着古老神秘的中国文化精髓,蕴藏着7000年仰韶文化的时代魅力,成为活跃现场气氛的重要载体。

据了解,此次活动是河南仰韶酒业集团旗下"仰韶彩陶坊酒"正式出口菲律宾市场亮相的首场文化盛宴。对于菲律宾人民而言,仰韶酒是他们了解中国、领略中华文化的窗口;对于菲律宾国家而言,仰韶酒是助力两国经贸交流互动的桥梁;对于在菲华人而言,仰韶酒是一解乡愁的中国风情和家乡味道,更是



传承弘扬中国优秀传统文化的标杆与榜样。

近年来,随着中国经济的快速发展和国际地位的不断提升,中国产品在国际上的知名度显著提高,中国白酒全面走向世界的大机遇和国际大环境已经形成,在此背景下,仰

韶酒业秉承"为中国白酒引领世界消费持续精进,使仰韶文化成为影响人类的伟大智慧"的企业愿景,坚持以"弘扬中华民族优秀传统文化"为动力,将传承创新仰韶文化的仰韶酒推向世界,向世界展示出"中国仰韶,中国气

派"的卓绝风姿。

仰韶,不仅仅是一个民族品牌,它代表的是历史、是文化,是中华民族几千年来的传承和发展。此次"仰韶彩陶坊酒"出口菲律宾,致力于为菲律宾人民献上一瓶饱含中国传统文化内涵的中华陶融香型美酒,为国际友人带去一份独具中国特色的臻美享受,使"文化仰韶"与中华文化更加深入人心。

品牌承载着一个国家的文化自信。近年来,仰韶酒代表中国民族品牌融入世界经济的自信愈加彰显,步伐愈加有力。为此,仰韶酒业集团时刻铭记中华文化赋予仰韶的深刻内涵与历史赋予仰韶的伟大使命,在国家政策的正确指引下搭建起中外友好协作的桥梁,不断在"文化仰韶"建设的过程中提高政治站位,讲好仰韶故事,增强民族自信,发挥民族品牌对中华国粹文化的传播作用,让仰韶文化及中国优秀传统文化走向更广阔的舞台,绽放出更加夺目的光彩。

持续打响品牌知名度 "東裕茗茶"获评2022年"陕西好商标"

■ 左发

为倡导"中国产品向中国品牌转变"和加强知识产权保护工作,落实中央和陕西省关于品牌建设、商标保护的有关要求,推动陕西省商标品牌经济发展,引导企业运用品牌效应提高产品附加值,扩大商标品牌影响力,推动陕西商标品牌全面化、高端化、国际化发展,助力陕西商标品牌全面化、高端化、国际化发展,助力陕西商标品牌走向全国、走向世界,陕西省品牌建设促进中心和陕西省知识产权保护协会在全省范围开展了2022年"陕西好商标"评价工作,近日名单公布,汉中市共有7家企业上榜。其中,陕西东裕生物科技股份有限公司凭借知名品牌——"東+東裕茗茶",获得了2022年"陕西好商标"。

"陕西好商标"是陕西省知识产权局立足新 发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,



开展品牌建设与保护的重要举措。根据《陕西好商标评价管理办法(试行)》的标准和要求,经企业自愿申报、各地市场监管局(知识产权局)推荐、信用核查、综合审查、专家评审等程序,对符合条件的申报资料进行了评审。

陕西东裕生物科技股份有限公司,是专业从事茶产业开发的科技创新型企业,主营

业务涉及茶叶有机种植,名优茶清洁化、标准化生产加工,生物资源开发利用,茶叶有效成分提取分离,茶食品等。公司是全国茶业行业百强企业,国家级农业产业化重点龙头企业、新中国建国 60 周年茶事功勋企业,全国食品行业优秀龙头企业,陕西省级农业产业化重点龙头企业,陕西省高新技术企业,公司"東"及"东裕"商标为陕西省著名商标,公司"東牌汉中仙亳"为陕西省名牌产品。

公司产品"東"牌汉中仙毫于 2013 年荣获第 31 届巴拿马国际博览会茶叶类金奖;"東"牌汉中仙毫于 2007——2016 年连续 10 年在中国国际茶业博览会上荣获金奖、及大会唯一最高奖——特别金奖。2014、2015、2016 年东裕红茶荣获中国国际茶叶博览会金奖。2014 年公司获得汉中仙毫品牌建设特别贡献奖。2017 年公司荣获茶界品牌奥斯卡"金

芽奖",跻身中国茶行业品牌 50 强,同年获得首届"市长质量奖",2019 年被评为"建国 70 年,茶叶品牌 70 强"。

2022 年中国茶叶企业产品品牌价值专项评估出炉,陕西东裕生物科技股份有限公司"東"牌汉中仙毫品牌价值达 1.92 亿元,位居全国第89名,品牌好感度位列全国第7名。

专业铸就品质,恒心集成未来。东裕生物以创造、弘扬、推广国际绿茶经典时尚产品为宗旨,锻造品牌;以生产、种植优质产品为基础,力创国内知名企业。并力求做到持续发展,永续经营。

东裕人深知,所有的认可只是鞭策,东裕 人将不忘初心,持续为消费者生产出安全、好 喝的东裕茗茶。作为陕茶的领头羊,东裕人也 一定会做好示范典型,起好模范带头作用,打 造陕茶品牌,做到品牌强省,品牌强国。

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷